

医学院成功举办“彰显赫赫文明，传承红色圣火”活动

为加强学生爱国主义精神的建设，江苏大学医学院组织部分志愿者前往南京大屠杀遇难同胞纪念馆和中山陵参与暑期实践活动，对部分的参观者进行采访调查，之后收集数据并且总结。

志愿者们先自行参观南京大屠杀遇难同胞纪念馆。通过一幅幅记实录的照片，又或是幸存者的采访视频，看着他们为了证明这段历史的存在努力回忆痛苦的过去，每位参观者都感受到了深深的震撼和感动。在看到日军当年“百人斩杀人竞赛”的记录，以及被屠杀被毁灭家园的每一个受难者的照片时，所有人的内心都是愤慨的。在参观时，志愿者们注意到一位老人。老人年纪很大了，大概腿脚也不方便了，他坐在轮椅上，由身边的年轻人推着在每一个展位前久久地看着。他不同于大多数匆匆走过的参观者，每一个展位他都会看上很久，我们不知道他是否也经历过那段历史，也不知道他在参观时内心是种什么样的心情，看着自己熟悉的土地曾经的过往。老人和志愿者们的同框，似是古老和新生力量的碰撞，无论什么年纪的中国人，都不会遗忘这段过往。



参观完主馆后，大家又参观了19年办的新展。与主馆黑色基调，沉痛的氛围主题不同的是，这是一个完全现代的

以和平为主题的画展，这完全符合了整个纪念馆所要表达的”历史与和平”。志愿者还参与亲手绣了两针云锦，感受南京云锦的魅力。



参观结束后志愿者们向其他的部分参观者做了采访调查。采访主题主要围绕南京大屠杀整个事件以及南京大屠杀遇难同胞纪念馆。调查发现，大部分参观者在参观纪念馆结束后对南京大屠杀整个事件有了较全面的了解。其中一位被采访者是带着小孩的妈妈，她表示参观结束后感到非常震撼，尤其对孩子来说，更是一次很好的学习机会。相比起从书本中学习这些历史，从这样一个整体氛围都肃穆的纪念馆中学习，更能让他们由心底产生敬畏，并且记住这段历史。无论是当地人还是外地游客，首次或是参观过很多次的人来说，每一次都是新的震撼，每一次都是有意义的。



下午，志愿者们参观中山陵，来了解孙中山先生的伟大事迹和理想抱负。结束参观后，大家围坐在孝经鼎旁畅谈理想。此次实践活动的志愿者都是江苏大学医学院的学生，在疫情的背景下，各位医学生都说出自己的抱负，希望能在将来为祖国的医学事业贡献一份力量。



（江苏大学医学院）